

Preco de suscripción: 2'50 pesetas al mes
Número suelto: 0'15 ptas.

REDACCION Y ADMINISTRACION: MORA, 3 NUMERO 9-107 MIERCOLES, 23 AGOSTO DE 1939 AÑO DE LA VICTORIA AÑO XXX TELEFONOS: REDACCION, 1973; ADMINISTRACION, 2853

Aniversario trágico y a la vez glorioso

La horrible matanza de la Cárcel Modelo de Madrid

Todavía se estremecen las entrañas al recordar la horrible tragedia vivida en Madrid hace ahora precisamente tres años. Es uno de tantos sucesos representativos, en grado superlativo, de la barbarie roja en su siniestro dominio en la capital de España.

Fué el 22 de Agosto de 1936. Dormitaban en sus duros jergones —quienes los tenían! y los que no, en el suelo— los presos de la Cárcel Modelo, cuando cundió en las celdas un grito afligido lanzado por centenares de bocas: ¡Fuego! ¡Fuego!

¿A qué causa se debía el siniestro?... A tal respuesta hubiera podido responder con toda certeza un grupo de milicianos, a quienes, portadores de unos bidones de gasolina, se les había franqueado la puerta después de mostrar a los guardias cierto papel.

Instantes después, el humo comenzó a invadir las celdas de una de las naves del edificio, amenazadas ya por las llamas. ¿Era el fin? Los presos así lo entendían, pues comprendían con acierto que el fuego había sido producido para quemarlos vivos. Esta era la horrible verdad. Y de inmediato y enloquecidos, cogíanse unos a otros, seguros de que una descarga, mayor aún que el martirio de su cautiverio, se iba a producir.

En este momento, algunos vieron que las puertas de las celdas que daban al patio estaban abiertas... Nadie preguntó ni se supo quién las abría y por qué motivo. Se precipitaron de rondón en el patio. Pero en este momento, sin duda señalado, invadieron, también en tropel, el edificio centenares de milicianos con fusiles y ametralladoras, y tomaron a su vez posiciones en patios y galerías.

Lo que ocurrió después excede a la fantasía más poderosa y no puede ser descrito con todo el vigor que la realidad reclama. Saliendo de las celdas, abrasados por el calor, atontados por el humo, los infelices presos eran recibidos a tiros. Horripilaba el crepitar sin tregua de los disparos.

El horror de la escena enloqueció a los desgraciados, y cientos de éstos, que se lanzaron al patio para ponerse a salvo del incendio en la galería frontera, cayeron muertos o malheridos, víctimas de las descargas de fusilería y de las ráfagas de ametralladora.

El desarrollo de la carnicería no duró una hora. Y cuando las llamas no tenían ya nada que consumir, ni las balas de los asesinos gente que matar —pues muchos presos prefirieron quedarse en sus celdas dispuestos a todo menos a la matanza cruel que les esperaba—, los guardias se dedicaron a la tarea de hacer un "balance de muertos". ¡Más de cuatrocientas personas habían sido vilmente asesinadas!

Parecía ya terminada la tragedia. Pero sólo era en apariencia. Todavía quedaba otro capítulo, tan negro como el primero. A la mañana siguiente reuníase en la propia cárcel el llamado "Tribunal popular", "para juzgar a los presos acusados de haber provocado el incendio" y que eran precisamente los más calificadas.

La perfidia marxista quería, por medio de tan infame superchería, poner perverso remate a su obra siniestra.

Y el "tribunal", después de una sesión que duró dos horas, los condenó a todos a muerte. Murieron, entre otros, el General Capaz, conquistador de Iñi; el General Villegas; el valeroso Ruiz de Alda, fundador, con José Antonio, de Falange Española; Melquiades Alvarez; Martínez de Velasco; el intrépido Albiñana; el Almirante Salas; Alvarez Valdés; Salort; no pocos sacerdotes; en fin, cuantos el "tribunal" consideró además como reos de "tentativa de evasión".

En la historia de Madrid, el incendio y la matanza de la Cárcel Modelo, servirán para atestiguar la crueldad, el feroz instinto, la perversión de una hueste cruel de cobardes, a los que no se les puede llamar hombres por dignidad y honor de quienes lo son.

Commemoración de los caídos Los mártires de la Cárcel Modelo

(De Radio Nacional)

Anoche, desde el micrófono de "Radio Nacional" de España en Madrid, hizo la conmemoración de los caídos dedicada a los mártires de la Cárcel Modelo de Madrid el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de dicha provincia, don Manuel Valdés, del cual son los siguientes párrafos:

"Tragedia enorme fué la de aquel 22 de Agosto de 1936, en la Cárcel Modelo de Madrid. Todo el odio marxista se había volcado sobre aquellos hombres que sufrían prisión sin desmayar. Cuadro espeluznante fué aquel momento en que dieron su vida por España aquellos mártires. Cuatro sublime aquel que ofrecieron a España aquellos hombres que se llamaban Julio Ruiz de Alda y Fernando Primo de Rivera, que supieron morir con todo el magnífico orgullo de una raza. Ejemplo de conducta para todos los de éstos que, al igual que los soldados romanos, supieron llevar la misma actitud en su puesto de mando en la vida, en la lucha y en la muerte. Ellos no solamente lo dieron sino que lo sufrieron: "La vida es un acto de servicio".

"Por eso, en esta hora en que toda España reza por los caídos, debemos tener el firme propósito de que su sangre dada por España y por su Revolución Nacional-Sindicalista, en la aceptación más amplia, se haga realidad.

"Ellos murieron sabiendo por qué morían. Murieron con la actitud romántica de la muerte, sabiendo por qué daban sus vidas y los vínculos que su muerte levantaba. Ellos que-

El Presidente de Portugal ha salido de El Cabo

El Cabo. — El Presidente de Portugal, General Carmona, concluyó su viaje por Sudáfrica, salió ayer, a bordo del buque "Colonial", con dirección a Uganda.

Se le tributó una ferviente despedida. Las tropas cubrían la carrera y escoltaban al coche en que iba el General y su señora fuerzas de policía a caballo.

El acuerdo germano-ruso constituye un gran triunfo de la diplomacia alemana

Y un golpe formidable que ha echado ruidosamente abajo todo el tinglado preparado por las democracias para el cerco de Alemania

Para nosotros, los españoles, todo golpe que se aseste a las democracias no nos parece mal

(De Radio Nacional)

El acuerdo germano-ruso plantea en la política europea una fase totalmente distinta a la que tenía hasta ahora. A nosotros no deja de producirnos satisfacción este acuerdo. No nos ha extrañado que Alemania haya concertado este pacto con Rusia, pero lo que sí nos ha causado sorpresa es, que Rusia lo haya aceptado.

La sorpresa habrá sido también muy grande para las misiones militares francesa e inglesa que desde su residencia, no lejana de la Embajada de Alemania en Moscú, presenciaron mañana la llegada y el recibimiento que se dispensará a Von Ribbentrop, Ministro de Negocios Extranjeros del III Reich.

A la hora en que el Gobierno inglés se ha reunido en Consejo extraordinario, anunciando como trascendental el problema para el cual se reunía el Gobierno, quedaba éste plenamente resuelto.

Ha sido un golpe formidable, por medio del cual todo el tinglado preparado por las democracias de cerco contra Alemania se ha venido ruidosamente abajo.

¿Qué hará ahora Turquía? ¿Qué hará Polonia? ¿Cuál será la situación de Rumania?

He aquí las preguntas que todo el mundo hace desde esta semana.

Los círculos políticos de Europa se hallan totalmente desconcertados.

Nuestra posición española está bastante clara. Nosotros tenemos

nuestras viejas cuentas pendientes con la Rusia de los Soviets, pero todo golpe que se aseste en principio a las democracias no nos parece mal.

Polonia, indudablemente, tendrá que abonarse a tratar directamente con Alemania y con ello la situación se presenta clara.

Francia e Inglaterra no se atreverán a atacar al Eje, solo pudiendo hacerlo por un frente, y la seguridad de que Alemania ha de tener las espaldas defendidas por un pacto de no agresión.

Nos explicamos ahora la larguísima dilación de las famosas conversaciones de Moscú y suponemos que el Almirante inglés y el General francés encargados de las negociaciones podrán hacerlas durar todo el tiempo que crean y permanecer en Moscú hasta que crean conveniente.

El hecho del pacto de no agresión entre Alemania y Rusia no es una posición de guerra, sino de paz efectiva.

Indudablemente, ha sido éste un gran movimiento político. Este último golpe nadie hubiera podido esperar. Hace solamente ocho días, cuando las misiones militares de las democracias marchaban a Moscú para continuar rápidamente las conversaciones que comenzaron en Mayo.

Es este pacto un gran triunfo de la diplomacia germana, y el fracaso definitivo de las belicistas democracias, que soñaban con el Coco de los armamentos de Moscú como ayuda.

Noticiero nacional de anoche Son recuperadas las reliquias de San Félix

Es detenido uno de los asesinos de Salazar Alonso. — Detención de un asesino. — Desde hoy, pan blanco en Barcelona

Barcelona. — En Villafranca del Panadés, reina gran alegría con motivo de haberse anunciado la recuperación de las reliquias del glorioso mártir San Félix, patrón de la ciudad, halladas en un nicho del cementerio.

Es detenido uno de los asesinos de Salazar Alonso

Madrid. — Entre las detenciones hechas por la policía figura la de José Cañamoras que formó parte del pelotón de ejecución de don Rafael Salazar Alonso.

Detención de un pájaro de cuenta

Barcelona. — Se ha efectuado la detención de Manuel Castellón, afiliado a la "CNT" desde 1934.

El embarcar, las baterías de cuatro buques de guerra y otras de guerra dispararon salvos.

El gobernador militar de la plaza le despidió en nombre del Gobierno sudamericano.

El buque "Colonial" salió convoyado por otros dos de guerra portugueses y diéronle escolta algunos más británicos y aviones.

Antes de partir, el General Carmona expresó su agradecimiento por las atenciones recibidas.

A los ocho días de iniciado el Movimiento, empezó a cometer y participar en diferentes crímenes. Participó en los fusilamientos de Moncada, en donde varias personas fueron quemadas vivas. Asesinó a muchas otras personas, después de robarles. Igualmente es culpable del asesinato de treinta mujeres en diversas barriadas de esta ciudad y tomó parte en el ametrallamiento de San Luis, de que fueron víctimas sacerdotes de aquel convento.

Recuperación de objetos robados por los rojos

Zaragoza. — Ochenta cajas conteniendo objeto del tesoro de esta provincia, robados por los rojos, han llegado a esta capital.

Después de clasificados, serán expuestos al público y devueltos luego a sus propietarios legítimos.

Desde hoy, en Barcelona pan blanco

Barcelona. — Ayer empezó en varias fábricas la elaboración de harinas de acuerdo con las disposiciones dictadas por el Generalísimo a través del Ministerio de Agricultura, rebajando el rendimiento de las harinas panificables. Sucesivamente las fábricas intensificarán el rendimiento.



Un aspecto del Museo Arqueológico de Monasterio de La Real, inaugurado el domingo último

Se dice en Europa y en el Japón...

¿Es catastrófica la situación de Polonia? — ¿Repercutirá el pacto en el Mediterráneo oriental? «ABC» ESTIMA QUE SE HA ALEJADO EL PELIGRO DE GUERRA EN EUROPA

Berlín. — La prensa puede decirse que ha dado sin comentarios la noticia del pacto de no agresión germano-soviético, pero en las emisiones de la tarde ya parecían haberse dado cuenta los Estados de la importancia y efectos del pacto. Para todos puede decirse que el hecho ha constituido una gigantesca sorpresa.

La prensa inglesa se ha visto que no tenía ni sospechas Chamberlain y Halifax no sabían tampoco nada; así que el susto en la población ha sido grande, tanto más grande, cuanto que, según los últimos informes, se estimaba próxima la conclusión del pacto anglo-franco-soviético que están estudiando en Moscú las Estados Mayores. Por lo demás, la prensa declara que Inglaterra y Francia acudirán en socorro de Polonia si se intenta modificar el "statu quo" de Danzig y Polonia se ope. Hay periódicos que se empeñan en demostrar que un sencillo pacto de no agresión no puede modificar profundamente las relaciones entre los dos países. En lo que la prensa está desorientada completamente, es en cuanto a la posibilidad de que continúen las conversaciones entre las delegaciones francesa e inglesa y Vorochiloff en Moscú.

De Varsovia llegan noticias a Sto-

colmo de que en los círculos políticos reina gran pesimismo.

En los círculos políticos lituanos se tiene la impresión de que el pacto da fortaleza y seguridad a las regiones bálticas, ahorrándose, en cambio, que la situación de Polonia es catastrófica.

La prensa búlgara acoge la noticia con alegría, pues da estabilidad a la paz de Europa. Análogas opiniones emite la prensa húngara, que añade que es el derrumbamiento de la política anglo-francesa.

Un periódico dice que el pacto es un acto genial de Hitler, que ha batido con él a Inglaterra y Francia.

El "Giornale d'Italia" dice que el pacto significa la aniquilación del pacto de acorralamiento y agrega que repercutirá en el Mediterráneo oriental.

La prensa española lo considera un fracaso de París y Londres. "ABC" estima que con el pacto se ha alejado el peligro de guerra en Europa.

La prensa japonesa dice que el pacto es una obra maestra de la política de Hitler, tanto en el asunto de Danzig como en la política de Europa. Por lo demás, la política nipona, seguirá como hasta ahora en el Extremo Oriente.

La prensa rusa saluda el pacto germano-ruso con gran satisfacción.

Los excombatientes, dispensados del examen de ingreso en la Universidad

Madrid. — Con el fin de dar las máximas facilidades a los escolares que han servido en las filas de nuestro glorioso ejército, durante la guerra, y a aquellos otros que, por estar en zona marxista, no solo no pudieron satisfacer sus anhelos de servir a nuestra causa, sino que sufrieron persecuciones y vejaciones a consecuencia de su significación española y espíritu religiosos, el Ministerio de Educación Nacional ha acordado queden relevados del examen de ingreso en la Universidad aquellos es-

colares que tengan aprobadas todas las asignaturas del Bachillerato y que demuestren haber servido en las filas de nuestro glorioso Ejército, haber sufrido persecución o vejaciones en zona roja por parte de los marxistas por motivo de su ideología política o religiosa.

En su consecuencia, todos los alumnos que tengan aprobado el Bachillerato podrán matricularse en el primer grupo de asignaturas de la Facultad.

Ayer, tercera etapa del «Circuito» del Norte

Venció Cañardo, seguido por Olmo

Logroño. — Ayer se corrió la tercera etapa del "I Circuito del Norte", sobre la distancia Burgos-Logroño, organizado por el diario "Hiero", que resulta, por todos conceptos, un verdadero alarde de organización.

La salida se dió en Burgos, en la Avenida del Generalísimo Franco, frente al local social del "Club Ciclista Burgos".

Los primeros kilómetros y hasta los montes de Oca, la marcha se hizo a través de una niebla espesa. Algunos corredores, a causa del intenso frío reinante en aquellos lugares, tenían las manos entumecidas.

Se formaron tres grupos de corredores, yendo en cabeza del pelotón que marchaba en primer lugar, Mariano Cañardo, que hizo una brillante carrera.

En santo Domingo se estableció un control de los corredores, junto al

cuál se congregó numeroso público, para esperar su llegada.

La llegada a la meta tuvo lugar con 10 minutos de antelación de la hora prevista. En primer lugar, cruzó la meta Cañardo —con un tiempo de 3 horas, 23 minutos, 23 segundos—, entre los aplausos del público; junto con Cañardo, y con el mismo tiempo, cruzaron la meta Olmos, Valero, Casamala, Sancho y Escuret.

Clasificación general

	h.	m.	s.
1. Mariano Cañardo	12	50	25
2. Ezquerria	12	56	44
3. Olmos	12	57	17
4. Sancho	12	59	11
5. Trueba	12	59	51

Con el mismo tiempo que Fermín Trueba están clasificados por este orden Rodríguez, Escuret, Lahoz, Martín, Casamada, Vallejo, Herbozo, Molina, Aguilár, Botán, Murcia, Iradiez, Navarro, Micó y Barea.

La clasificación del Gran Premio de la Montaña es la siguiente: Trueba, 5 puntos; Ezquerria, 4; Lahoz, 3; Sancho, 2; Escuret, 1.

SE VENDE CASA

en el punto más céntrico de Sóller, buena para comercio. Informes: José Borrás, calle de La Luna, 7. Sóller.

to, hasta que la fabricación alcance a todas. Ayer se repartió a todas las tahonas el nuevo tipo de harina y se despachará al público el nuevo pan elaborado con las mismas. El jueves serán muchas más las tahonas que lo tengan a la venta y el viernes todo Barcelona comerá pan blanco.

Información local

Del Gobierno Civil

Ha visitado al Gobernador civil señor Vázquez Ramos, el Comandante General señor Ponte Manzo de Zúñiga.

También ha visitado al Gobernador el Alcalde de Palma Sr. Riera Alemany.

Comisaría general de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Baleares.
Los precios a los que deberá venderse el queso de Mahón a partir de hoy, serán los siguientes:
Queso viejo: Almacénista a Detallista a 775 ptas. kilo.
Detallista a Público: a 875 ptas.
Queso nata estilo Holanda: Almacénista a Detallista: a 10'25 ptas. k.
Detallista a público: a 10'70.
Lo que se hace público para general conocimiento.
Palma de Mallorca, 22 de Agosto 1939 A. V. — El Delegado.

Se recuerda el orden de esta Delegación en Junio pasado por el cual se prohibía en absoluto el acaparamiento de tabaco, haciendo público que en ninguna forma puede servirse en los Estancos mayor cantidad por día que la necesaria para su consumo de una persona durante el mismo, siendo responsables del cumplimiento de esta Orden por una parte los estancos y por otra los acaparadores que sufrían sanciones graves.

Palma de Mallorca, 22 de Agosto 1939. A. V. El Delegado, Ramón Márquez.

Comisaría de Inspección y Vigilancia

Lesiones.
Por la Comisaría de Inspección y Vigilancia, se ha dado cuenta al Juzgado Municipal de lesiones producidas por un individuo desconocido a Antonio Gelabert Mayol.

Por estafi.
Se ha denunciado ante el Juzgado a Miguel Frontera Aguirre, por haber estafado diversas prendas de vestir a Bernardo Salheras Montero y a Nadal Gelabert Oliver.

Organizaciones Juveniles

Bandera de Cadetes "Águilas de España"
Para un asunto relacionado con la próxima llegada de la Jefe Nacional de Falange Femenina Camarada Pilar Primo de Rivera, hermana de nuestro glorioso fundador, se ordena a todos los cadetes de la Bandera "Águilas de España" se presenten en la Casa Primo de Rivera el próximo domingo día 27 a las 10 de la mañana.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Palma 22 de Agosto de 1939. — A. de la V. — El Delegado Provincial de O. J.

Delegación de Orden Público

Por infringir la Ley de Caza.
La Guardia civil del puesto de Muro da cuenta de haber denunciado ante el Juzgado a Abdón Seguí Cerdó (a) "Mañá" y a Jaime Horrach Fornés (a) "Bañeta" por infracción a la Ley y Ordenes sobre Caza.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Sección Femenina
Se avisa a la camarada María Concepción Viader Sitges, para que se presente en Secretaría Provincial, para un asunto que le interesa.
Arriba España!

Boletín religioso

JUEVES, 24
S. Bartolomé, apl. y mr.
Cuarenta Horas

Continúan en la Iglesia de MM. Capuchinas, dedicadas a Sta. Rosa de Lima. A las 6 y media Misa de Exposición del Símbo. celebrándose Misas a las 7 y media y 8. Por la tarde, a las 7 y media Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES

En la Merced, a las 7 y media Continúan general para los Jueves Eucarísticos. Por la tarde Gran Hora Santa.

VISITA

A la Virgen de la Merced en la Merced.

Cupón de los Ciegos de Mallorca

Sorteo de 22 de Agosto de 1939. Número premiado: 663 con 40 ptas. Aproximaciones: 662 - 64 con 3 ptas. Arriba España!

La carretera del Puerto de Sóller

Leemos en el semanario "Sóller": "Durante la presente semana se ha terminado la reparación, por medio de riegos asfáltico, que se venía efectuando a la carretera del Puerto."

La brigada de obreros que la efectuaba llegó el miércoles al kilómetro 32, situado en La Huerta, en las inmediaciones del Pont d'En Barona, dando con ello fin a sus trabajos".

Comandancia General de Baleares

ORDEN GENERAL DEL DIA 18 DE AGOSTO DE 1939. AÑO DE LA VICTORIA

1.ª SECCION DE ESTADO MAYOR

Recompensas

1.ª — El Excmo. Sr. General Jefe de la VIII Región Militar en 9 del actual interesa del Excmo. Sr. Comandante General de Baleares la publicación de la siguiente orden general:
"Artículo primero. — A petición del Juez Instructor D. Luis Balanzat, de la 82 División en la Plaza de La

Coruña, se hace saber que con arreglo al Decreto núm. 139 de 21 Diciembre de 1936 (B. O. núm. 69), está instruyendo expediente contradictorio de carácter sumarisimo para el ascenso al empleo inmediato a favor del Comandante de Infantería don Justo Español Núñez, de la División 82.

Artículo segundo. — A petición del Juez Instructor don Luis Balanzat de la 82 División en la Plaza de La Coruña, se hace saber que con arreglo al Decreto núm. 139 de 21 Diciembre de 1936 (B. O. núm. 69), está instruyendo expediente contradictorio de carácter sumarisimo para el ascenso al empleo inmediato a favor del Comandante don Antonio Lucas Mata, de la División 82.

Artículo tercero. — A petición del Teniente Coronel Juez Instructor de la División 82 D. Santiago Revilla Gala, en esta Plaza, se hace saber que con arreglo al Decreto núm. 139 de 21 de Diciembre de 1936 (B. O. núm. 39) se está instruyendo expediente contradictorio de carácter sumarisimo para el ascenso al empleo inmediato a favor del Comandante de Infantería don Elías Gallego Muro.

Por si algún General, Jefe, Oficial, Suboficial, o clase de tropa desea deponer en dichos expedientes puede efectuarlo ante los citados Jueces Instructores, en el plazo de cuatro días a contar de su publicación."

2.ª — La orden general del Ejército del Centro de 9 del actual publica lo siguiente:

"Artículo primero. — En cumplimiento a lo dispuesto en el Decreto núm. 139 de 21 Diciembre de 1936 (B. O. núm. 69), se hace saber que se están instruyendo expedientes contradictorios de ascenso de carácter sumarisimo en Cuenca por el Teniente Coronel de Infantería con destino en la División 53 D. Miguel Rodríguez Fonseca, a favor del Comandante de Infantería habilitado para Teniente Coronel D. Alejandro Mediavilla Alejandro; del Capitán de Infantería D. Julio Coloma Gallego; del Capitán de Infantería D. Juan Peral Parra; y del Capitán de Infantería habilitado para Comandante D. Antonio Cardona Rosselló, por los extraordinarios méritos contraídos por los mismos y su brillante actuación durante la pasada campaña.

Artículo segundo. — En cumplimiento a lo dispuesto en el Decreto núm. 139 de 21 Diciembre 1936 (B. O. núm. 69), se hace saber que se están instruyendo expedientes contradictorios de ascenso de carácter sumarisimo por el Comandante de Infantería, Mayor del Servicio de Automovilismo de este Ejército D. Luis Valero López, a favor del Teniente de Ingenieros, habilitado para Capitán D. Vicente Molina Lloret; y del Capitán de Ingenieros, habilitado para Comandante, don Ricardo Piqueras Martínez, por los extraordinarios méritos contraídos y su brillante actuación durante la pasada campaña.

Artículo tercero. — En cumplimiento a lo dispuesto en el Decreto núm. 139 de 21 Diciembre 1936 (B. O. núm. 69), se hace saber que se está instruyendo expediente contradictorio de ascenso de carácter sumarisimo, en Burgos, por el Coronel con destino en el Centro de Movilización y Reserva núm. 11 D. Antonio Lozano Dema, a favor del Comandante de Infantería habilitado para Teniente Coronel D. Antonio Montenegro Castro, por los extraordinarios méritos contraídos y brillante actuación durante la pasada campaña.

Por si algún General, Jefe, Oficial, Suboficial o clase de tropa desea deponer en dichos expedientes, según dispone el artículo 28 del vigente Reglamento de Recompensas, de 10 de Marzo de 1929, en el plazo de tres días a contar de la publicación en las órdenes generales, ante los citados Jueces Instructores."

3.ª — El Excmo. Sr. General Jefe de la II Región Militar, en 11 del corriente interesa del Excmo. Sr. Comandante General de Baleares la publicación de la siguiente orden general:

"Recompensas. — Cruz Laureada de San Fernando. — Artículo primero. — A petición del Sr. Coronel Juez Instructor D. Joaquín Arcusa Aparicio, se publica a continuación lo siguiente:

Excmo. Sr. — D. Joaquín Arcusa Aparicio, Coronel de Infantería Jefe del Centro de Movilización y Reserva núm. 3 y Juez Instructor nombra para el presente Juicio contradictorio según lo dispuesto por V. E. en la orden general del Ejército del Sur de fecha 26 de Mayo último que obra en cabeza, tiene el honor de informar de lo actuado resulta.

Que el Comandante de Infantería D. Elías Cortés Quirelli, Jefe del Primer Tabor de Regulares de Ceuta que guarnecía con su unidad la Sierra de Membrillejo (ocupada dos días antes por dichas fuerzas) fué contratada por el enemigo el día 8 de Octubre de 1937 al que tras media hora de intensísima preparación artillera, desencadenó en la tarde de este día violentísimo fuego sobre nuestras posiciones de primera línea, empleando tres batallones precedidos de siete carros rusos. Como era tan demoledor el fuego de la artillería marxista y tan eficaz el preciso de los carros, lograron entrar en una de las trincheras que sus defensores hubieron de abandonar ante este arribo violentísimo.

El Comandante señor Cortés Quirelli, después de lograr contener a los que habían retrocedido a los gritos de ¡Viva España! y arengando a su tropa, avanzó, contraatacó y volvió a recuperar las posiciones perdidas.

El expresado Comandante señor Cortés que ya había sido herido en una mano y se negó a ser evacuado, al ver que los carros enemigos estaban parados a unos 600 metros de las trincheras y que nos hacían un mor-

tífero fuego, de pie y disparando un fusil sobre el tripulante del tanque más próximo y que más daño hacía a nuestras tropas, de una ráfaga de ametralladora fué herido encontrando gloriosa muerte.

Y para cumplimentar lo dispuesto en el artículo 43 del vigente Reglamento de la Real y Militar Orden de San Fernando, ruego a V. E. tenga a bien disponer que también se inserte en el "Boletín Oficial del Estado", dando un plazo de 10 días, a fin de que comparezcan ante este Juzgado las personas que deseen deponer en favor o en contra y que se remita un ejemplar del citado Boletín, para su unión a los autos. — Sevilla, 2 Agosto de 1939 - Año de la Victoria. — Excmo. Sr. Joaquín Arcusa."

4.ª — El General Jefe de la V Región Militar, me remite para su publicación la siguiente orden:
Por disposición de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales se ha iniciado la instrucción previa que determina el artículo 17 del vigente Reglamento de Recompensas, para determinar si los hechos realizados por el Teniente D. Manuel Coco Hernández, están comprendidos en el Reglamento de la Orden de San Fernando, habiendo sido designado Juez Instructor el Teniente Coronel de Caballería D. Pedro Tous Pizones, con residencia en esta Plaza, calle del General Sanjurjo, núm. 3, cantele, izquiera (Juzgado Militar Permanente núm. 5).

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento y efectos.

El Comandante Jefe de E. M. actual, Benigno Cabrero

ORDEN GENERAL DEL DIA 21 DE AGOSTO DE 1939. AÑO DE LA VICTORIA. EN PALMA

Primera Sección de Estado Mayor

I. — MANDOS

Presente en esta Plaza el Sr. Coronel de Estado Mayor don Manuel Alvarez de Sotomayor y Castillo, se hace cargo de la Jefatura de Estado Mayor de esta Comandancia, cesando en dicho cargo el Comandante del mismo Cuerpo que accidentalmente lo desempeñaba don Benigno Cabrero Lozano.

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento y efectos.

II. — RECLUTAMIENTO

Como ampliación a la orden general de esta Comandancia, fecha 15 del corriente y para aplicación del Edicto relativo al cese de los beneficios de licenciamiento por tercer hermano en filas, los Comandantes Militares de Menorca e Ibiza dictarán las órdenes oportunas para la presentación de los interesados a la respectiva Caja de Recluta.

Dispuesto en dicho Edicto, que los interesados se presenten en la Caja de Recluta de la Isla donde actualmente residan; estos organismos admitirán a cuantos lo verifiquen aunque pertenezcan a otras Cajas, por razón de su alistamiento y solicitarán seguidamente de esta Comandancia el destino a Cuerpo de los mismos, expresando el cupo, reemplazo, clasificación y Cuerpo donde irvieron antes de su licenciamiento.

Lo que de orden de S. E., se publica en la general de este día para conocimiento y efectos.

Secretaría de Justicia

CONSEJO DE GUERRA

1.ª — A las 9'30 horas del día 24 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra de Oficiales Generales, que deberá ver y fallar la Causa Sumarisima número 631 del corriente año, instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez don Víctor Enseñat Martínez, contra el Comandante de Infantería don Luis J. Uhler Taltavull, por un supuesto delito de auxilio a la rebelión.

2.ª — A las 10'30 horas del día 24 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra de Oficiales Generales, que deberá ver y fallar la Causa Sumarisima número 957 del corriente año, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Luis Moragues Cabot, contra el Radio Operador del C.A.S.E., don Juan Ortiz Font, por un supuesto delito de auxilio a la rebelión.

3.ª — A las 11'30 horas del próximo jueves día 24 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra de Oficiales Generales, que deberá ver y fallar la Causa Sumarisima número 697 del corriente año, instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez don Víctor Enseñat Martínez, contra el Teniente Coronel de Caballería don Luis Rodríguez Moneca, por un supuesto delito de auxilio a la rebelión.

ORDEN GENERAL DEL DIA 22 DE AGOSTO DE 1939. AÑO DE LA VICTORIA

SECRETARIA DE JUSTICIA

Consejos de Guerra

1.ª — A las 9'30 horas del próximo viernes, día 25 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra de Oficiales Generales, que deberá ver y fallar la Causa Sumarisima número 625 del corriente año, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Manuel Barrado Sampil, contra el Celador de Obras Militares don Juan Vicente Carreras, por un supuesto delito de auxilio a la rebelión.

2.ª — A las 11'30 horas del próximo viernes, día 25 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra de Oficiales Generales, que deberá ver y fallar la causa sumarisima núm. 144 del corriente año, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Manuel Barrado Sampil contra el Alférez de

Artillería don Juan Enseñat Vallés, por un supuesto delito de adhesión a la rebelión.

Notas de Sociedad

Medalla de Sufrimientos por la Patria.

Se ha concedido la Medalla de Sufrimientos por la Patria a doña Antonia Roca Martorell, por el fallecimiento de su esposo, el capitán de Artillería don Danián Grimalt Valcaneras.

Readmitido

Vista la información practicada para depurar la conducta del Práctico del Puerto de Tarragona don Juan Nadal Vich, ha sido readmitido al servicio el Estado.

El Gobernador Civil de Tarragona, Sr. Torres, condecorado

Leemos en la prensa de Barcelona que por S.M.I. Victor Manuel, Rey-Emperador de Italia, ha sido nombrado Comendador de la Gran Orden de la Corona de Italia el Gobernador Civil de la provincia de Tarragona, nuestro distinguido paisano don Mateo Torres Bestard.

Reciba el señor Torres nuestra felicitación.

Boda

En el Monasterio de Lluch, Camarín de la Virgen, se ha celebrado la boda de la bella y distinguida señorita Juana Frontor y Perelló con el Capitán de Infantería don José Payeras Jaume.

Bendijo la unión el Rector de Llubí, Rdo. Sr. don Lorenzo Martorell, siendo padrinos por parte de la novia su hermano don Antonio, Maestro Nacional y su primo don Antonio Castell, del Comercio y por parte del novio su primo don Bartolomé Payeras, propietario de la Banca Payeras' de Inca, y don Tomás Capellá, industrial.

Desearnos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

Nuevo Farmacéutico

En la Universidad de Santiago ha obtenido el título de Licenciado en Farmacia don Rafael Llobera Vicens, hijo del propietario y exdiputado provincial don Juan, a quienes felicitamos.

De viaje

Ayer, en el avión de la Compañía Iberia, llegaron, procedentes de Barcelona, don Enrique Olivella Pagés, doña Dolores Frax Cucalón, don Juan Jaume Sampil, don Juan Mateu Doménech, don Francisco Piña, don Pablo Goñi Gaiñza, don Pedro Salvá Caballé, don Guillermo Frontera Magraner, don Esteban Piña Pomar, don Juan Pol Soler, doña Rosa Depouille Regueiro, doña Nuria y doña Mercedes Quadras Feliu, doña Rosa García del Brú, don Alfonso Mateu y don Carlos Marín.

En otro aparato de la misma Compañía llegaron a nuestra ciudad don Alvaro Alonso Rubio, don Eduardo Marqués Espejo, doña María Teresa Gamarra Gual, don Manuel González Orus, don Juan Bonnin Fuster, don Juan Guzmán Troya, don Pedro Estrella Batlla, don Pedro Montaña Puig, doña Mercedes Alcina Navarro, don Luis Iglesias Vidal, don José María Suñé Saló y don Augusto Sahore Peyré.

También llegó ayer, en avión procedente de Barcelona, nuestro estimado Director, don Juan Ramis de Ayreñor.

En un hidro de la Compañía "Ala Littoria", llegaron ayer de Barcelona don Alberto Belli, doña Cristina Marnet, doña María Riera, don Luis Forolla y doña María Serra.

Salieron para la Ciudad Condal, en un hidro de la compañía "Ala Littoria" don Enrique Aparicio, doña Mariana Gimeno, doña Mariana Socorro, doña Lourdes y doña Alicia Casanova, don Renato Morisy señora, don Luis Soto y doña Luisa Benito.

Esta mañana, en el vapor "Rey Jaime I" han llegado a esta ciudad procedentes de Barcelona don Angel Puigserver, don Fermín Recto, el capitán de Ingenieros don Juan Socias Montis, la señorita Elena Rosselló, don José Llaseras y esposa, don Francisco Ramallo y el teniente de la Legión don Rafael Llabrés.

En el vapor "Rey Jaime II" han llegado, procedentes de Valencia el Teniente de Intendencia don Martín de Oleza y Costa y don Luis Castelví.

Ha llegado procedente de la Península el Alférez de Infantería con destino en las Banderas de Falange D. Manuel Gomis Blasco, procedente de la Bandera de Soria, a la que ha pertenecido durante toda la campaña.

Hallazgo de una cartera que contenía 875 pesetas

Por D. José Lloret Soriano, ha sido entregada a la Comisaría de Policía, una cartera conteniendo 875 pesetas en billetes del Banco de España y documentos a nombre de Godó Gabarró, domiciliado accidentalmente en el Hotel Solarium, cuya cartera fué encontrada en la calle de Jaime II, por la hija del compareciente llamada Ana Lloret Amengual, dependiente de una pastelería.

En el puerto de Sóller se capturó un buitre joven

En el puerto de Sóller, fué capturado hace unos días un buitre joven que, al intentar sin duda desplegar el vuelo por vez primera, cayóse al agua, en donde pudo ser cogido fácilmente.

A pesar de tratarse de un ejemplar joven, alcanzaba notables proporciones, pues media 16 palmos de extremo a extremo de las alas.

Fiestas religioso-cívicas en S. Juan

Con motivo de la bendición de un nuevo templo parroquial

Con motivo de la bendición del nuevo templo parroquial y el traslado de la imagen de la Virgen de Consolación desde su oratorio a la referida iglesia, y en honor también del Patrón de la villa, San Juan Bautista, se han organizado en dicho pueblo solemnes fiestas de carácter religioso y popular.

He ahí el programa de los actos.

Programa de las fiestas religiosas.

Día 27 Agosto, domingo. — A las 7 y media de la tarde, entrada solemne de la Virgen de Consolación en carroza triunfal, con asistencia de las Autoridades y pueblo. Las calles y plazas de la población estarán iluminadas a la venediciana y adornadas con banderas y arcos de triunfo.

Seguidamente, al llegar la Imagen de Ntra. Señora a la iglesia parroquial, bendición de una hermosa y rica corona imperial, regalo del pueblo a la Virgen en acción de gracias por la gran victoria de los Ejércitos Nacionales. A continuación, discurso por el M.ltre. Sr. D. Andrés Cairnari, Canónigo y Secretario Canciller del Obispado.

Día 28, lunes. — Por la tarde, llegada del Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo, quien se ha dignado presidir los principales actos religiosos que se celebrarán con ocasión de dichas fiestas. Acto seguido administrará el Sacramento de la Confirmación.

Día 29, martes. — A las 9 y media de la mañana, bendición solemne por el Excmo. y Rdmo. Prelado de la nueva iglesia; canto de Tercia, y Misa Pontifical, con sermón por el elocuente orador sagrado, M. lltre. Sr. don Antonio Sanecho, Canónigo Magistral.

La parte musical, que estará a cargo de una selecta agrupación de cantores dirigida por el Maestro de Capilla de la Catedral, Rdo. don Bartolomé Nigorra, estará distribuida del modo siguiente:

Al entrar el Sr. Arzobispo-Obispo, "Ecce Sacerdos magnus", a 4 voces iguales, de Goller.

Tercia: himno gregoriano, alternando con el pueblo, y salmos a faldobordone, a 4 voces iguales, de Bernabei-Pagella (alternando también con el pueblo).

Misa "Davidica", a 3 voces iguales, de Perósi.

Ofertorio, a 3 voces iguales, de Guodffleg.

En honor de la Virgen de Consolación, presidida por el Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo y con asistencia de las Autoridades, Asociaciones piadosas, banda de música, etc. Después de la procesión, despedida del Excmo. y Rdo. Prelado.

La agrupación musical citada interpretará:

El pequeño "volor", fué cogido por D. Antonio Martorell y estuvo expuesto toda la tarde en la playa, siendo contemplado por gran número de personas.

El día 31 llegará Pilar Primo de Rivera

El próximo día 31 del actual, jueves, es esperada en Palma la Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., Pilar Primo de Rivera.

Permanecerá en ésta hasta el día 2, sábado, en que embarcará en la motonave "Ciudad de Alicante", en la que realiza un crucero nutrida representación de falangistas femeninas. El barco se dirigirá a Alicante, donde éstas rezarán ante la tumba de José Antonio y depositarán en ella unas flores.

Según noticias, durante su estancia en Mallorca, Pilar Primo de Rivera visitará el Santo Cristo de La Sangre, depositará coronas en los muros de la Catedral, al pie del nombre de José Antonio, y en la Cruz de los Caídos; visitará la Catedral, Falange Femenina, las Organizaciones Juveniles, la Jefatura del Movimiento y los campamentos juveniles y hará un recorrido por el escenario de la guerra en Mallorca, visitando el Santo Cristo de Manacor y depositando una corona en la Cruz de los Caídos de Porto-Cristo.

La Biblioteca de la Real

Ampliando la información publicada sobre la biblioteca del Monasterio de la Real, destacamos que la Sección de las Baleares la componen, además de las dos colecciones de manuscritos y libros sueltos, 1.360 volúmenes y 2.431 folletos.

Instituto Nacional «Ramón Llull»

Para el próximo viernes, día 25 de los corrientes, a las diez de la mañana, se convoca a exámenes a los alumnos de los planes de 1903, 1934 y convalidación de estudios para aquellos que los siguieron en regiones no liberadas y tengan solicitado examen en este Instituto.

Palma, 22 de Agosto de 1939 - Año de la Victoria. — El Secretario accidental, E. Rodríguez.

Atropellado por un camión

Anoche, a eso de las nueve y cuarto, cerca del Portichol, carretera de Lluchmayor, un camión que venía a buena marcha hacia nuestra ciudad y con las luces apagadas, atropelló al joven Juan Mayol Isern, quien en compañía de un amigo suyo, se dirigía al Molinar.

El coche causante del atropello en lugar de pararse ante el daño que había causado, se dió a la fuga.

El herido fué conducido a la Casa

"Inviolata", a 3 voces iguales, de J. Valdés.

"Ave Maris Stella", a 3 y 4 voces iguales, de Mitterer.

"Salve Regina" (gregoriana) "Himno de Ntra. Señora de Consolación".

Día 30, miércoles. — A las 7 y media. — Solemne funeral por el fragor de los soldados de la 82 División y de la Patria.

Se cantará una Misa de Requiem por un grupo de cantores de Mallorca dirigidos por el distinguido músico compositor, don Antonio Masó Vera.

Terminada la función, honores a los caídos, ante la monumental levantada frente a la iglesia.

Día 31, jueves. — A las 7 y media de la tarde, primer día de un duodecenario en honor de la Virgen de Consolación por el Rdo. Sr. Coll, C. M. Continuará los días 2 de septiembre.

Día 3 septiembre, domingo, las 7 y media. Comunión general cánticos por la "Schola Cantorum de la Porciúncula".

A las 10, Pontifical por el Rdo. D. Antonio Rosselló y de

sermón por el Rdo. Sr. Font y Arbós, Pbro. Se cantará misa a voces por el referido coro.

A las 5 tarde, solemne procesión con motivo del retorno de la Virgen, a su Oratorio de Consolación, con asistencia de Aydes y Asociaciones piadosas parroquia, dándose por termin

Asombro y nerviosismo ante el pacto ruso-germano

Ribbentrop sale esta mañana con dirección a Moscou

La noticia repercutió grandemente en las Bolsas de París y Londres, donde se cotizaron en considerable baja los valores del Estado

Se reunieron los Gobiernos inglés y francés. Hubo, en París y Londres, cabildos diplomáticos y conversaciones con los altos jefes militares. Ha sido convocado para mañana el Parlamento británico; parece que el Gobierno pedirá plenos poderes en orden a la defensa del país. El pacto — dice una nota del Gabinete inglés — no altera la actitud de Inglaterra respecto de Polonia. No hubo conversaciones militares entre las misiones franco-británicas y la delegación rusa; sin embargo, los Embajadores inglés y francés visitaron a Molotoff, para pedirle el alcance y significado del pacto de no agresión

Se estima en Inglaterra que el pacto germano-ruso tendrá repercusión en la política europea, modificándose la situación internacional

Procedente de Salzburgo, ayer a esta capital el ministro de Relaciones Exteriores del Reich, Von Ribbentrop con objeto de los últimos preparativos para el viaje a Moscú.

El ministro alemán saldrá para la última capital esta mañana, adelantándose antes en Königsberg, y viajando a la capital soviética al mediodía de hoy.

El viaje lo hará a bordo de un avión "Condor" de cuatro motores, al que seguirá otro con sus acompañantes.

Quiénes le acompañan y lugar en que se hospedarán.

Berlín. — Entre los principales acompañantes que integran el séquito del ministro von Ribbentrop, en su viaje a Moscú, figuran el subsecretario del ministerio de Negocios Extranjeros, el jefe del Protocolo, el jefe de Asuntos Extranjeros y el Comodoro del ministerio.

Ayer celebró Consejo de Ministros el gabinete inglés

Londres. — Ayer se celebró, en Downing Street, el anunciado Consejo de ministros del Gabinete británico.

La reunión ministerial duró tres horas y media, y al salir, los ministros fueron acosados a preguntas por los informadores, especialmente de la Guerra de Marina y del Aire. Sin embargo, los ministros se abstuvieron de hacer declaraciones.

No se facilitó tampoco, de momento, comunicado oficial sobre la reunión.

Expectación en el pueblo y depresión en la Bolsa

Londres. — Durante todo el día de ayer hubo ante la residencia oficial del señor Chamberlain, en Downing Street, gran animación de gente ansiosa de noticias y nerviosa ante el curso de los acontecimientos.

Estos tuvieron intensa repercusión en las transacciones de la Bolsa el día de ayer, particularmente en la cotización de los títulos del Estado, que sufrieron gran baja.

Se notó también notable abstención respecto de la libra esterlina, si bien procuró defenderla con el dólar.

Mr. Chamberlain conferenció por teléfono con Sir John Simon

Londres. — El primer ministro británico, señor Chamberlain, conferenció ayer largo rato, después del Consejo de Ministros, con Lord Halifax.

También conferenció con el Canciller del Tesoro, Sir John Simon telefónicamente, ya que éste se encuentra en el Canadá.

Mañana se reunirá el Parlamento

Londres. — A última hora de la noche se facilitó un comunicado sobre el Consejo de ministros celebrado por el Gabinete británico.

En la declaración se hacía constar que en la reunión se había examinado el informe sobre la situación internacional y se añadía que el pacto de no agresión germano-soviético no altera la actitud de Inglaterra respecto de Polonia.

Se decía, finalmente, que el Parlamento ha sido convocado para el próximo jueves y que en la reunión que celebrará la Cámara se pedirán plenos poderes para el Gobierno y, además, en orden a la defensa del país.

En Londres se supone que las conversaciones con Moscú no se interrumpirán

Londres. — En los medios políticos ingleses, comentándose el pacto de no agresión germano-soviético, se dice que, si bien el suceso ha modificado la situación internacional, no todo se cree que queden interrumpidas las conversaciones anglo-franco-soviéticas.

Se destaca que el acontecimiento ha sorprendido a Chamberlain y a Halifax y no se duda que tendrá repercusión en el desenvolvimiento de la política europea.

Hoy se reúne el Consejo del Partido laborista

Londres. — Para hoy ha sido convocado el Consejo del Partido laborista.

El objeto de la reunión es fijar la actitud del partido frente al hecho del pacto germano-soviético de no

agresión, y que deberá exteriorizarse en la sesión que celebrará mañana el Parlamento.

También se reunió el Gabinete inglés

París. — Consiguientemente al Consejo de ministros celebrado ayer en el ministerio de la Guerra por el Gabinete francés, se facilitó el siguiente comunicado sobre la reunión: "Se ha celebrado Consejo de Ministros bajo la presidencia de M. Daladier y en el transcurso del mismo se han examinado la situación internacional y los informes recibidos por el Gobierno de los representantes franceses en el extranjero.

El consejo aprobó, a su vez, las instrucciones que serán enviadas a los representantes de Francia en los otros países".

Daladier conferenció con el general Gamelin

París. — En el comunicado facilitado después de la reunión del Gabinete francés, se hizo constar también que M. Daladier, después del Consejo, había conferenciado con el jefe del Estado Mayor francés, general Gamelin.

La conferencia duró 85 minutos.

Se cree que no se convocará al Parlamento francés

París. — El Gabinete francés volverá a reunirse mañana, jueves, en el Eliseo, bajo la presidencia del jefe del Estado, M. Lebrun.

En los círculos políticos se cree que el presidente del Consejo M. Daladier, al hacer la exposición de los acontecimientos ocurridos y su repercusión en Francia, expondrá, a su vez, que el Gobierno puede hacer frente a la situación sin necesidad de convocar al Parlamento.

Las entrevistas de ayer de M. Bonnet

París. — El ministro de Negocios Extranjeros M. Bonnet celebró ayer extensa conferencia con el jefe del Gobierno M. Daladier.

También se entrevistó en el Quai d'Orsay con el encargado de Negocios de Inglaterra y los ministros de Polonia y de Rumania en París.

La prensa francesa

París. — La prensa de esta capital hace esfuerzos irauditos encaminados a disminuir el efecto producido por el pacto de no agresión germano-ruso.

Se pretende hacer creer que el referido pacto no modificará las relaciones jurídicas entre los dos países y que no añade nada al pacto de Rapallo y al de Berlín ratificado este último por Hitler al advenir al poder.

Se dice también que el pacto no es incompatible con las negociaciones anglo-franco-soviéticas y con el pacto tripartito, hace tantos meses en gestión, y que al cabo no favorecerá a Alemania en sus pretensiones.

Baja en la Bolsa de París

París. — La noticia del pacto de no agresión germano-soviético ha producido en la Bolsa de esta capital la repercusión que era de esperar.

La consecuencia primera ha sido la baja de todos los valores con amenaza de un verdadero derrumbamiento.

Los valores del Canal de Suez bajaron 250 puntos y 150 los del Banco de Francia.

La prensa polaca

Varsovia. — El anuncio del pacto de no agresión que van a firmar el Gobierno del Reich y el de la URSS ha sido recibido en esta capital con estudiada frialdad.

Prevéndose no dar en los periódicos ninguna importancia al acontecimiento, y así no se hacen comentarios sobre el mismo y la prensa se ha limitado a dar la noticia escuetamente.

Los embajadores inglés y francés visitaron a Molotoff

Moscú. — Los embajadores inglés y francés en esta capital estuvieron ayer en el Kremlin, donde se entrevistaron con el comisario soviético de Negocios Extranjeros, Molotoff.

El objeto de la entrevista, según parece, fue pedir a Molotoff sobre el alcance y el significado del proyectado pacto de no agresión entre el Reich y la URSS.

No hubo ayer conversaciones militares con Moscú

Moscú. — Los miembros de la misión militar anglo-francesa que se encuentra en esta capital no celebraron ayer ninguna reunión con los representantes militares soviéticos.

Limitáronse únicamente a reunirse en la embajada inglesa y a cambiar

GRAN PEREGRINACION de la Juventud Femenina de Acción Católica Española al PILAR DE ZARAGOZA Del 16 al 18 de Septiembre de 1939 Año de la Victoria Para inscripciones, en Zavallá 17, los días 24, 25 y 26 del corriente, de 11 a 1.

impressions respecto del proyectado pacto de no agresión germano-rusa. Se reunió el Gabinete nipón

Tokio. — Como consecuencia de la noticia sobre el proyectado pacto de no agresión germano-soviético, ayer se reunió el Gabinete nipón.

Se estudió ampliamente el acontecimiento y su repercusión en la política exterior nipona.

Además, el ministro de Negocios Extranjeros dió cuenta de que podrá darse por fracasada la Conferencia anglo-japonesa.

Conferencias de ministros en Tokio

Tokio. — La noticia del pacto de no agresión entre el Reich y la URSS ha producido profunda impresión en los medios políticos nipones.

Al efecto, el ministro de Negocios Extranjeros celebró extensa conferencia con el jefe del Gobierno, y éste a su vez, con el ministro de la Guerra.

El ministro de Negocios Extranjeros se puso también en comunicación con los embajadores del Japón en Moscú y en Berlín.

Roosevelt interrumpe sus vacaciones

Washington. — El presidente Roosevelt, ante la importante noticia del proyectado pacto de no agresión entre el Reich y la URSS, interrumpirá o quizás dé ya por terminadas sus vacaciones, y en breve se restituirá a la capital federal.

¡Anunciante! ¿Se ha fijado V. en la gran circulación de CORREO DE MALLORCA? A mayor circulación, más eficacia en el anuncio.

POLVOS HIGIENICOS GALBER

«VE - PO - AD» Suma y resta. Capacidad 9.999.999.99. Precio: 30 pesetas. Casa Productos A B C, Sindicato, 149, Palma.

PEDRO FONT TRIAS MEDICO Medicina General y Enfermedades de la Infancia Consulta de 11 a 1 Jaquotot, 8 - Pral. (Frente Iglesia Capuchinas)

Caballero 35 años, culto, con dominio de los idiomas inglés y francés, DESEA HOSPEDAJE FAMILIAR COMPLETO, como único, en casa confortable provista de buena radio, ducha y baño. Indispensable habitación amplia y bien ventilada; lugar apacible; etc. — Pagará precio remunerador. — Ofertas a: Comercial, para S. C., Apartado Correos, 54.

Baños Termales de San Juan de Campos

Habiendo solicitado varios señores, tomar una tanda de baños, se anuncia que el 1.º del próximo Septiembre se abrirá dicho Bañerío y el llamado Tercera Económica. Hay teléfono.

Para informes de habitaciones, dirigirse en Palma a Miguel Homar, Bar "La Farra": Plaza Mayor.

AUTOMOVILISTAS Para cristales inastillables y Securit a Cristalería Balear Av. Estanislao Figueras, n.º 51 Frente Escuela Graduada

Más incidentes germano-polaco-danzigueses

El Ministro alemán Franck declaró ayer en un discurso, en Danzig, que los derechos del Reich son más altos que las amenazas de los países democráticos

Danzig. — Ayer se registró un incidente en el territorio de esta ciudad.

Al paso de un tren polaco, se lanzaron piedras sobre un grupo de obreros que trabajaban cerca de la línea férrea.

En la frontera germano-polaca ocurrió asimismo otro incidente.

Dos inspectores de aduanas alemanes fueron objeto de algunos disparos de fusilería, sin que, afortunadamente, éstos hicieran blanco.

El ministro alemán Franck habló ayer en el Congreso jurista germano

Danzig. — Conforme se había inaugurado ayer el Congreso de abogados, el "gauleiter" Forster gados alemanes en la Universidad jurídica de Danzig.

Asistieron al acto los ministros del Reich Frick y Franck.

Este último, en un discurso que pronunció, ilustró los derechos que tiene Alemania respecto de Danzig y observó que los países democráticos no deben abandonarse a la amenaza, sino considerar que los derechos del Reich son más sagrados que sus amenazas.

Traslado de cadáveres a Benicarló

Se trata de los hijos de aquel pueblo que fueron asesinados en Valencia

Valencia. — Han sido trasladados a Benicarló los cadáveres de los hijos de dicho pueblo asesinados por la horda roja, fuera del término de Benicarló.

Fueron colocados los féretros en la iglesia de San Luis Gonzaga, velando la capilla ardiente, durante la noche.

Ayer, en Barcelona

Funerales por el Dr. Albiñana

Y en sufragio de los afiliados al Partido Nacional español que cayeron en Cataluña

Barcelona. — Ayer, aniversario de la matanza que los rojos realizaron en la Cárcel Modelo de Madrid, en la que cayó vilmente asesinado el gran patriota doctor don José M. Albiñana Sanz, se celebraron en la parroquia de San Francisco solennísimas funerales por su eterno descanso y por el de los que en Cataluña seguían sus orientaciones también asesinados, que son en gran número.

El acto constituyó una gran manifestación de duelo, pues el templo se hallaba completamente lleno, figurando entre los asistentes algunos familiares de los caídos.

El ofertorio, que fué de larga duración fué iniciado por los generales Orgaz y Yeregui, canónigo doctor

Taura, diputado provincial señor de Peray y concejal señor conde de Caldas de Montbuy, que ocupaban sitios en el presbiterio.

También asistieron el jefe superior de Policía, señor marqués de Rebalso, general Güell, coronel Coco y y Grafulla, teniente coronel Isarre y otros muchos jefes y oficiales del Ejército y nutrida representación de la Junta que en Barcelona preparó el Glorioso Movimiento y de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

La capilla de música interpretó inspirada misa de "Requiem", y, después del oficio, entonó un solemne responso.

El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

VENDO Dormitorio, Comedor y Salón. Reina María Cristina, 57, 1.º de 3 y media a 6 y media.

SUPERSILK Lo mejor para lavar ropa delicada.

Compro auto Buick cinco plazas, estado y conservación como nuevo, pero precio muy razonable. Escribir bien amplios detalles con último precio. — Fuster Píjolan: Plaza Arrabal, 2; Felanitx.

JUAN PUJOL Diabetes - Gangrena Calle La Paz, 12. Agosto: consulta hasta las 12.

Servicio "TUDOR"

Recibido gran existencia de Baterías para todos los tipos de autos.

Dr. Francisco Medina Martí ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Hasta el 1.º de Septiembre solamente visitará en su despacho (Muntaner, 10 - Palma), los miércoles y sábados, 11 a 14 horas.

VIAS URINARIAS Curación rápida, "definitiva", cura pre-matrimonial. A. ALOMAR.— Espta. en Enfeas. Sexuales: Lorenç Clavé salones separados. Telef. 2664

Noticario extranjero de esta mañana

No hay síntomas en la situación internacional---cree el Gobierno inglés---de provocación de guerra

¿Se fragua una maniobra de los países democráticos para desviar ahora las relaciones entre Tokio y Berlín? ¿Irá Lord Halifax a Moscú?---El Rey de Inglaterra llega hoy a Londres

Los asesinatos en la Cárcel Modelo de Madrid

En el patio de la prisión donde se perpetró la horrenda matanza se conmemoró ayer solemnemente la luctuosa jornada

Madrid. — En el patio de tránsito de la galería segunda de la Cárcel Modelo, donde hoy hace tres años fueron asesinados por las hordas rojas muchos caballeros de España, se ha celebrado un acto para conmemorar solemnemente aquella luctuosa jornada.

El patio, cercado de ruinas, se hallaba totalmente abarrotado de supervivientes, familiares de las víctimas, jerarquías del Movimiento, autoridades civiles y militares y una cantidad aún mayor de público que hubo de quedarse en las galerías de la cárcel y en la calle.

En el fondo del patio, bajo la sombra tenebrosa de la casa desde donde la horda marxista asesinaba a balazos de ametralladora a nuestros caídos, se alzaba un altar de campaña. En el mismo punto donde los reclusos habían encontrado algún cobijo, fué alzada una enorme cruz de madera pintada de negro.

Más a la izquierda, una tribuna para las autoridades, presidida por el General Gobernador señor Espinosa de los Monteros, en representación del Gobierno; el General Sánchez Rodríguez, en representación del Ejército del Centro; la Srta. Pilar Primo de Rivera; el Gobernador Civil de Madrid, señor Cárdenas; consejeros nacionales señores Panizo y Sancho Dávila; el jefe Provincial del Movimiento, don Manuel Valdés; y otras jerarquías y personalidades.

También asistió una representación de la Hermandad de Cautivos de España.

A la izquierda de esta tribuna, ocupando un cuadrilátero enorme, las organizaciones juveniles masculinas y femeninas del Movimiento.

Poco después de las diez de la mañana, a los acordes del Himno Nacional, se alzó solemnemente sobre su pedestal la gran Cruz de los Caídos, y comenzó la Misa en la que ofició el Rdo. P. Palomeque, superviviente de la Cárcel Modelo.

La banda de conciertos de Madrid interpretó durante la Misa "Orfeo", de Gluck y "Aria", de Bach.

Daban guardia de honor al altar dos escuadras de Falange, con fusil y una sección con bandera.

En el momento de alzar, la banda interpretó el Himno Nacional, siendo el momento de enorme emoción.

Después de comulgar el sacerdote,

se acercaron al altar numerosas personas para tomar la sagrada Comunión.

En primer lugar lo hizo el General Espinosa de los Monteros, y después el Jefe Nacional de las O.O. J.J., Sancho Dávila; Alcalde de Madrid, señor Alcocer, etc.

Terminada la Misa y ocupada nuevamente la tribuna por las autoridades, el celebrante P. Palomeque — que presenció la bárbara matanza y que asistió en sus últimos momentos a varios de los inmolados — pronunció breves y emocionantes palabras en memoria de los caídos y terminó solicitando de todos repetidas la invocación que había hecho durante la Misa, impetrando del Altísimo nos conserve a nuestro Caudillo que nos ha llevado a la liberación.

Después el General Espinosa de los Monteros se adelantó y dió por tres veces el grito "¡Caídos en los patios de la Cárcel Modelo!", frase que fué contestada por un unánime "¡Presente!" que se repitió por tres veces, mientras se disparaban tres ráfagas de ametralladora hacia el cielo, y se interpretaba el Himno Nacional.

El acto revistió honda emoción.

Después, en una tribuna levantada a la puerta de la Cárcel, presenciaron las autoridades y el numeroso público el desfile de unos 45.000 afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Madrid. En el desfile tomaron parte 4.000 afiliadas a las secciones femeninas, 20.000 flechas, cadetes y pelayos y la Falange de segunda línea de Madrid, en número de otros 20.000.

Desfilaron ante la tribuna, en último término, más de 30.000 personas, lo que constituyó una verdadera manifestación para testimoniar el duelo de Madrid por la pérdida de aquellos ejemplares españoles.

A las doce y media terminó el desfile y cuantos desfilaron fueron acogidos con clamorosas ovaciones del numeroso público que se agolpaba a ambos lados de las calles hasta la Plaza de España.

Después del acto, los miembros del grupo "T.E.J." (Todos estamos juntos), supervivientes de la tercera galería, visitaron ésta y los sótanos de la cárcel. En medio de una extraordinaria emoción, el Rdo. P. Ignacio, Superior de los Carmelitas, rezó varios responsos.

Noticario nacional de hoy Los moros notables cumplieron al Caudillo

El mariscal Petain llegó ayer a Burgos y salió por la tarde para San Sebastián

Burgos. — Los moros notables que presididos por Sidi Abdellack, cumplieron ayer mañana, acompañados por el Coronel Sánchez Pol, a S. E. el jefe del Estado, quien mantuvo con los mismos una cordial conversación, en la cual, las personalidades marroquíes le expresaron el testimonio de su admiración por su gloriosa gesta de salvar a España.

Después de almorzar, los moros ilustres marcharon a Santander.

Telegramas de pésame a Yagüe

Burgos. — En el Ministerio del Aire, se están recibiendo numerosos telegramas, dirigidos al Ministro General Yagüe, dándole el pésame por el fallecimiento de su hija Pilar, de seis meses de edad.

Petaín, en Burgos

Burgos. — El Embajador de Francia en España, Mariscal Petaín, llegó ayer, al mediodía, a Burgos, procedente de Bilbao.

En las primeras horas de la tarde, realizó diversas visitas protocolarias y luego emprendió viaje a San Sebastián.

El mausoleo en Zaragoza a los aviadores italianos

Zaragoza. — El Ministro del Aire italiano ha comunicado a este Ayuntamiento que agradece y acepta el ofrecimiento de reunir en el cementerio católico de Zaragoza los restos de los aviadores italianos muertos en la Cruzada Nacional.

Anuncia que para el mausoleo que proyecta el Municipio zaragozano en memoria de los heroicos aviadores italianos, enviará todo el mármol que sea necesario.

Convocatoria del Comité Sindical de Papel y Cartón de España

Madrid. — El Comité Sindical de Papel y Cartón convoca a todos los fabricantes de España para que acudan a la reunión que se ha de celebrar en el domicilio de este Comité, en Madrid.

Dicha reunión se celebrará el próximo día 25, donde se tratará de la asignación de los cupos de primeras materias que ha de corresponder a cada fábrica, de acuerdo con las importaciones que realizó en los años 1934-1935.

Han empezado las obras del aeropuerto de Bilbao

Bilbao. — Han comenzado las obras de excavación del aeropuerto de Bilbao, que llevará el nombre glorioso de Carlos Haya.

Donativo de Murcia

Murcia. — El Gobernador Militar de la plaza ha remitido al Gobierno, para su ingreso en la suscripción nacional, un donativo en billetes, oro y alhajas por valor de 342.930 pesetas.

Misa en la cárcel de Málaga

Por los marinos asesinados

Málaga. — Con motivo de cumplirse el tercer aniversario del fusilamiento, por los rojos, de los Oficiales y marinos que comonian la dotación de los destructores "Churrua" y "Sánchez Barcáiztegui", se han celebrado diversos actos, para asistir a los cuales llegó el Vicealmirante Jefe del Departamento Marítimo de Cádiz y Consejero Nacional, Vicealmirante Bastarache.

Se celebró una Misa en la cárcel, en el lugar donde fueron asesinados dichos marinos.

Asistieron todas las autoridades militares y civiles y jerarquías del Movimiento, presididas por el Vicealmirante Bastarache.

Después de la Misa, se trasladaron al cementerio de San Rafael, donde se dió un response sobre las tumbas de los mártires.

que se registran, ya que los madrileños han acudido a la invitación de las autoridades sanitarias.

Se llevan ya realizadas 400.000 vacunas antíflicas y la campaña contra la viruela constituye un triunfo de la oficina de Sanidad.

Como el tesoro de alhajas ha sido tasado muy bajo se calcula que su valor real se aproxima al medio millón de pesetas.

Telegrama del Caudillo

Murcia. — Contestando al telegrama que dirigió el Ayuntamiento al Caudillo con motivo de la constitución del nuevo Gobierno, se ha recibido el siguiente telegrama: "Secretario Generalísimo a Alcalde Murcia: Al dar cuenta a S. E. de su telegrama de felicitación con motivo de la constitución del nuevo Gobierno, le envía su saludo extensivo a esta corporación y vecindario."

El patio de los naranjos de la Catedral de Sevilla

Sevilla. — Ayer comenzaron las obras de reconstrucción del Patio de los Naranjos de la Catedral de Sevilla.

Tuvo la iniciativa de dichas obras el fallecido Cardenal Ilundain, pero no pudieron llevarse a la práctica por impedirlo el Gobierno del Frente Popular.

Ayer, bajo los auspicios del Cardenal Segura, empezaron las obras de restauración del célebre patio catedralicio.

Funerales en Ciudad Real

Ciudad Real. — Se han celebrado solemnes funerales en esta ciudad, en sufragio del alma del que fué Obispo Prior de las cuatro órdenes militares, don Narciso Estenaga, que fué asesinado por los rojos, después de horrible martirio.

Bautizos en Murcia

Murcia. — En el pueblo de Mazarrón, apadrinados por dirigentes de "Auxilio Social", se bautizaron 35 niños.

La ceremonia revistió gran solemnidad.

El General Aranda, de viaje

Valencia. — Con dirección a Madrid, Burgos y San Sebastián, salió ayer el Jefe de la III Región Militar, General Aranda.

Temporal en Valencia

Valencia. — Anoche descargó en Valencia una fuerte tormenta.

En la zona de Catarroja, el temporal ha producido daños en la cosecha, derribando muchos árboles y 24 postes de telegrafo.

Flechas musulmanas, en Sevilla

Sevilla. — A las siete y media de la tarde de ayer, los flechas musulmanas que se encuentran en Sevilla, acompañados del Delegado de O. J. e Inspector Nacional, estuvieron en el Ayuntamiento, visitando al Alcalde, señor Luca de Tena, quien les recibió en su despacho y les expresó su deseo de que su estancia en Sevilla les fuese grata.

Londres. — En un comunicado facilitado ayer, a últimas horas de la noche, por el Gobierno británico, se anunció que se habían tomado todas las medidas y disposiciones concernientes al llamamiento a filas de los cupos pertenecientes al ejército, marina y aeronáutica, como también al avituallamiento y defensa antiáerea, etc.

El Gobierno observa a la vez que en la situación en que se desarrollan los acontecimientos no hay síntomas que obliguen a creer que va a provocarse una guerra, y constata que todos los problemas pueden resolverse por medio de negociaciones sin necesidad de recurrir a la guerra.

El Gobierno, se añade, está pronto a prestar todo su apoyo a toda solución conciliatoria y a crear las condiciones que ayuden a ello; pero si otro país tratara de emplear la fuerza, Inglaterra está dispuesta a responder también con la fuerza.

Hoy llega a Londres el Rey Jorge VI

Londres. — Hoy, miércoles, por la mañana, llegará a esta capital el Rey Jorge VI, que se encontraba en el castillo de Valmoral en Escocia.

Su viaje a la capital londinense interrumpiendo sus vacaciones, obedece a la situación internacional.

El Gobierno inglés pedirá mañana poderes casi dictatoriales

Londres. — En los círculos políticos se estima que la ley cuya aprobación pedirá mañana en el Parlamento el Gobierno británico, será de carácter tal que por ella se concedan al Gobierno plenos poderes, casi dictatoriales, en orden a la defensa del país, y sin necesidad de consultar al Parlamento.

Tal idea se indica también en el comunicado facilitado por el Gobierno.

Se comenta en París la actitud de aparente tranquilidad adoptada por el Gobierno

París. — En los círculos políticos de esta capital hay la impresión de que Londres y París se reservan el derecho de decidir si deben continuar o no las conversaciones con Moscú.

Es comentada, sobre todo, la actitud de sangre fría y aparente tranquilidad que ha adoptado el Gobierno francés frente al proyectado pacto de no agresión germano-soviético.

¿Se prepara una maniobra para desviar las relaciones entre Tokio y Berlín?

París. — En los ambientes políticos circula el rumor de que durante esta misma semana los Gobiernos inglés y francés harán un gran esfuerzo diplomático para desviar las relaciones entre Tokio y Berlín.

Esta maniobra se ordenaría a hacer fracasar el pacto de no agresión germano-soviético.

El Gobierno de Bukarest y la prensa ruzana

Bukarest. — El gabinete rumano celebró ayer consejo de ministros extraordinario, presidido por el Rey Carol, a consecuencia del anuncio del pacto de no agresión entre el Reich y la URSS.

Por su parte, la prensa rumana no duda que el pacto tendrá repercusión en los acuerdos anglo-franco-turcos.

Inauguración de un obelisco

A la memoria de los inmolados en el castillo de San Julián de Ramis

Gerona. — En el castillo de San Julián de Ramis se inauguró el obelisco que perpetúa la memoria de dieciséis militares, paisanos y guardias civiles fusilados en aquella fortaleza durante el dominio rojo.

Una extraordinaria muchedumbre acudió al castillo para asistir al acto, que fué organizado por la Hermandad de Cautivos por España.

De Gerona se trasladaron a San Julián de Ramis las autoridades militares, civiles y eclesiásticas, representaciones de los cuerpos de la guarnición, jerarquías del Movimiento, representaciones oficiales y diversas personalidades. Concurrían también gran número de familiares de los caídos y las milicias.

Después de la misa, se procedió a la bendición del obelisco, que es de piedra, rematado con una cruz de hierro. Tiene esculpido en la cara central el escudo de la Hermandad de Cautivos por España, y distribuidos, con la fecha de su sacrificio, los nombres de los patriotas inmolados por la barbarie roja.

¿Irá Lord Halifax a Moscú?

Londres. — Durante todo el día ayer, circuló la noticia de que Lord Halifax piensa trasladarse a Moscú "El Führer no tiene tiempo en contestar a la oposición?"

Berlín. — La prensa berlinesa de a la inminente firma del pacto de no agresión con la "URSS". En grandes caracteres destacan la situación actual de Alemania, dicen que hay un hombre que tiene la confianza de todo el pueblo por consiguiente no conoce las múltiples dificultades que la demagogia impone a sus dirigentes.

El Führer no pierde el tiempo contestar a una oposición. En general, todos los periódicos destacan que el pacto con la URSS es susceptible de derrumbar las actuales posiciones de Europa.

Añaden los diarios que la conclusión del pacto de no agresión repercutirá en los países intentaron el acorralamiento de Polonia, ya que era Rusia, y no Alemania, el primer estado que se interesaba en la política de acorralamiento.

En consecuencia, los esfuerzos de las potencias occidentales para provocar una guerra han fracasado. Hay que constatar una realidad: Al no haber del dinamismo de los países sólo Berlín y Roma han podido contornear a la realidad.

En Varsovia se crea el pacto no cambia la situación de Polonia

Varsovia. — En los círculos políticos se afirma que el pacto ruso-polaco no afectará los planes estratégicos de Polonia en caso de guerra, ni anulará sus compromisos con otros países.

Se dice que las únicas relaciones de Polonia con Rusia se limitan a comerciales, especialmente lo que refiere a materias primas, y cree que en caso de guerra el ruso-germano no impediría el visionamiento de los polacos.

Por otra parte, el coronel de conferencia ayer con los embajadores de Inglaterra y Francia, que manifestó que Polonia cambia en nada la situación que ahora existe.

A pesar de todo, Polonia continúa fortificada

Varsovia. — Polonia acelera cípidamente los preparativos militares en la zona fronteriza. En Borislav ha empezado la trucción de fortificaciones en escala.

Han llegado a Ravel y a otras localidades del Dniester: equipos especializados para abrir las esclusas, provocar inundaciones en caso necesario.

Se celebra hoy en las Potencias de Europa

Bruselas. — Esta mañana se reúnen en esta capital los representantes de las potencias llamadas a examinar su actitud frente a los actuales acontecimientos nacionales y reafirmar su política neutralidad.

Los países que intervendrán en la Conferencia son Bélgica, Dinamarca, Finlandia, Luxemburgo, Holanda, Noruega y Suecia.

Presidirá la reunión el jefe de gobierno belga, Pierlot.

Melilla regala una placa al Generalísimo

Recordará el 17 de julio, iniciación del Alzamiento

Melilla. — El artista Francisco Folguera ha confeccionado, por encargo del Ayuntamiento, una placa, que será donada al Caudillo.

En la placa, que es de hierro, figura la efigie del Caudillo con caracteres de oro damasquinado y el nombre del Jefe del Estado con las iniciales en brillantes.

Lleva la fecha de la iniciación del Movimiento, 17 de julio del 36, en plata y un grupo de soldados marchando tras la carroza de la Victoria. Al fondo, los montes africanos. La placa constituye una hermosa obra de arte.

El Ministerio del Ejército

Próximo traslado a Madrid

Madrid. — Con motivo del próximo traslado del Ministerio del Ejército a Madrid, el titular del Departamento, general Varela, se propone acometer algunas obras de reforma en el palacio de Buenavista.

La principal de ellas parece que será la demolición de varios pabellones, con lo que, además de ganar en estética tan vasto edificio, se ampliará la zona de jardines que rodea el palacio de la calle de Alcalá.

Se reúne la Junta de reconstrucción de Madrid

Madrid. — Se ha reunido la Junta de reconstrucción de Madrid.

Se trataron asuntos de orden interno de administración y de crédito.

La Comisión formada por el Gobernador, el Alcalde y el arquitecto señor Muguruza, que realizó gestiones

en el ministerio de la Gobernación expuso las mismas.

Se acordó felicitar a los dos miembros de la Junta de reconstrucción que hoy son ministros, los señores don Luis Alarcón de la Lastra y don Joaquín Benjumeda.

La vacunación en Madrid

Puestos de las enfermeras de la Cruz Roja en las calles

Madrid. — Las muchachas enfermeras de la Cruz Roja han instalado sus puestos sanitarios en las calles de Madrid, principalmente en las barrios extremos, en donde se exige

a todos los transeuntes el certificado de vacunación. Si no lo poseen, se les facilita en el acto, después de la previa vacunación.

No son muchos los casos de desidia



El arco restaurado de la Puerta Real del Monasterio de La Real, inaugurado en la tarde del sábado último

Papel carbón y cinta "PELIKAN" y "KORES"

Malondia 78, J. de T. Telf. 10-4-1, de 3 a 4 tarde.

MATERIAL ESCOLAR

Se vende. Informes: A. Alejandro Ros